

# 夯实党建基础 打造野樱天堂小镇

崇阳县人民政府副县长、铜钟乡党委书记 杜兵

这次前往浙江、江西两省几地考察学习了5天。通过近距离体验、实地探讨,本人对如何开展美丽乡村建设也有了更多的实际感悟。

一是必须以“坚强的基层党组织”为基础。

安吉县、桐庐县、婺源县能够作为美丽乡村建设示范县而闻名全国,一大原因就是其基层党建抓得实,农村党支部建得好。从而美丽乡村建设考核制度,以奖代补制度,环境卫生保洁制度等得以政令通畅、民众配合,而后产业发展、人民富足、乡风文明便成了水到渠成的事情,这启示我们做好基层党建工作是美丽乡村建设工程中关键一环。

二是必须以“文化传承、文化发展”为灵魂。

挖掘发展民俗文化的瑰宝,是建设美丽乡村中应有之义。婺源县各村基于历史底蕴、古建筑群等元素,在不破坏原有徽派古建筑格局的同时,巧妙注入现代以人为本的理念,加入现代科技元素,走出一条“乡土文化+现代元素”的农旅深度融合、乡村复兴的现代农村发展新模式。如完备的文化礼堂作为

婚嫁嫁娶、文化下乡等活动的常规阵地,是乡村振兴、人气兴旺之所。

三是必须以“产业发展、事业兴旺”为动力。

产业兴旺是重中之重,是美丽乡村建设的不竭动力。有了产业支持,才能够不断增加民众“获得感”,不断改变落后的村容村貌。5天之行,考察所到之处皆有其独具特色的产业发展模式,或依托自然资源,或凭借现代科技。安吉县依托自然资源主打“茶主题”,打造集连片生态茶园、精致乡间民俗、精品茶叶销售、饮茶养生服务、茶衍生品销售、特色茶宿等诸多产品于一体的茶体验景区,形成产业链条,推动美丽乡村建设。

“他山之石,可以攻玉”。在学习先进地区先进经验的基础上,铜钟乡将结合实际、因地制宜,全面吹响铜钟乡美丽乡村建设的总号角。

一是紧抓方向,党建引领组织振兴。推进美丽乡村建设,要切实增强

农村基层党组织的凝聚力、向心力和战斗力。我乡将不断加强各村党建阵地,对软硬件设施进行提档升级,充分发挥党建阵地的服务作用。

二是结合实际,科学规划发展图景。本乡针对各村资源禀赋,坚持“连片打造+因地制宜”理念,选择大岭、坳上、佛岭、铜钟沿旅游公路4个重点村,作为美丽乡村建设示范点,对4个村湾房屋进行立面改造,发展苗木种植、水产养殖、林下经济及民宿、水果采摘、旅游观光等产业。

三是振兴产业,提供发展不竭动力。铜钟乡将通过“两茶”、“两竹”扩规提质,打造“绿谷”龙头茶企,夯实茶竹特色产业;结合林下经济、稻渔共作,大力发展养殖农业;结合乡村旅游,以果蔬、湘莲、中药材等为载体不断壮大采摘、休闲农业。创新“三大产业”发展模式,助力精准脱贫;发展“村+企业+贫困户”模式,与“领康中药材”、“一品春茶叶”合作建设中药

材、茶叶基地,实现多方共赢;开发“旅游+产业”模式,建设龙泉山野樱度假区、马安山旅游度假区,带动农家乐、民宿发展,助力“绿色崛起”;各村流转土地,帮助农户新建湘莲等基地,促农户自主经营。

四是狠抓落实,抓好人居环境整治。以“五线”为主战场,以“五治”为着力点,大力开展农村人居环境整治“百日攻坚”行动,借鉴余村经验,实行环境卫生包干制、干部责任制、督查考核制、运行保障机制,确保辖区内人居环境长期整洁干净、生态宜居。

五是传承发展,推进农村文化建设。美丽乡村建设,要挖掘“乡村文化”资源,让古树、古民居、古故事在美丽乡村建设中焕发新的生机。借鉴婺源经验,铜钟乡将深挖大樱花与崇阳野樱的物产渊源和文化底蕴,打造铜钟野樱天堂小镇,在做好产业发展、项目建设的同时,发扬本土文化、讲好铜钟故事。

## 学习借鉴先进经验 助推崇阳乡村振兴

# 纸棚山村白鸬飞

咸宁日报全媒体记者 马丽娅 全媒体记者 徐功频

近日,记者一行沿着弯曲盘旋的乡村公路前往崇阳县白霓镇纸棚村。公路绵延在狭长的山谷里,车子左突右拐。一路上,山峦叠起,野樱绽放,松柏青翠,山间清泉飞瀑,鸟鸣清幽,清新空气,沁人心脾,如游览世外桃源……

一座山峰一道景。到了,新修的村办公大楼映入眼帘。车子刚一停住,记者被对面树林里几个飞跃的白鸟吸引。

“白鸬!”村党支部书记蔡世明高兴地介绍。

居然亲眼见到了白鸬,记者有几分惊喜。

“是真的吗?”随行的朋友和记者一样,似乎有些怀疑。

“真的,经常能看见这种鸟儿在山间嬉戏,起初大伙儿也不知道这是什么

鸟,后来经林业野生动物保护站的同志认定,这是白鸬,属国家二级重点保护动物,现在全村人都知道。”蔡世明说。

据介绍,纸棚村有21个自然村湾,深山林静,越往山里走,林竹越茂密,古树甚多。在三组的一座老宅后,记者看到一片古树群。最先映入眼帘的是一棵国家一级柏木,上面布满黑褐色纹理,树干得几人合围。不远处,还有国家二级杉树、二级柏树等,整个山坡,就被大大小小几十棵大树遮蔽,其中被挂牌保护的就有8棵。蔡世明说,有一年,一家知名公司的人看上这里的一棵树,愿意出高价买走,但村民们毫不动心,当场拒绝了。

每个湾子都有这样的原始老林,而且很多都被挂牌保护,村民们说,这是村里最大的财富,也是村民子孙记忆中的乡愁。

早年,有外乡人和本地村民到林中打猎,野鸡、野兔、喜鹊、猫头鹰、老鹰几近绝迹。现在,村里十分注重环境保护,加强法制宣传,村民的意识也提高了,对白鸬等珍稀禽兽关爱有加,对古树名木悉心保护,对破坏环境的行为及时举报。

记者探寻在这个美丽宁静的山村,同时发现这里村湾至今仍保留着多处古民居。古朴典雅的深宅大院,雕刻精美的石窗石柱,装饰华美的大门楼,飞檐翘角的屋脊,精美华丽,让人赞叹。在5组饶狮垄包家,居住十来户人家,全都姓包,有一处老宅格外引人注目。一颗硕大的红五星下面的门楣上,镌刻“龙图行庆”四个硕大的繁体字,村民有家谱证实自己是包公后裔。

在3组,69岁的熊中永老人拿出

珍藏多年造纸的帘子向记者演示,并讲述起造纸的工艺流程。清泉潺潺的造纸遗址,那爬满藤蔓的水车,仿佛诉说着如歌的岁月……

重返村委会办公楼,白鸬在柳林树梢上尽情嬉闹。古泉、古树、古桥、古村,白鸬飞舞,喜鹊鸣叫,这些精灵为深山增添了一道特别的风景。

“当前,乡村旅游越来越盛行,我们村的原生态美景也成了城里人向往的圣地,新引进了金盆荡旅游项目后,好多人前来游玩!”蔡世明说,希望能将纸棚村的传统文化进行深入挖掘,然后把原生态美景与乡村旅游相结合打造,去年县市场监督管理局(原工商局)驻村工作队已投入28万余元,进行了公路、桥梁等建设,相信在他们及社会各界的大力资助下,原生态的“家乡美”能够带来“家乡富”!

小名片:纸棚村位于崇阳县白霓镇最北陲,是该镇最偏远的个村。前不久,该村被列入第五批中国传统村落名录。因境内楠竹资源丰富,村民自古以来用楠竹进行小作坊造“火纸”而著称鄂南三县,故村名曰“纸棚村”。

# 共筑爱心书屋 传递爱的希望 “书送希望”活动走进崇阳



本报讯 全媒体记者汪国文、通讯员吴林海报道:4月19日,由武汉市慈善总会童心童爱基金发起的“书送希望”公益捐书活动在崇阳县大集中学附属小学隆重举行。此次活动由团县委、县教育局、妇联、残联等单位承办。

据了解,武汉市慈善总会童心童爱基金捐赠的2000多册图书,不仅承载着对孩子们沉甸甸的关爱,更为崇阳县教育事业的发展添加了一份生机和活力。

捐赠仪式上,童心童爱基金负责人陈玥女士给大集中学附属小学捐赠2000多册图书,大集中学校长王习标代表学校接受捐赠。陈玥女士表示,希望这些图书能够

开启孩子们的心灵,帮助孩子们度过一个美好的童年,让他们的梦想更加灿烂,乘着书籍的翅膀在知识的天空翱翔。

当孩子们接过爱心图书,一张张纯真的脸上露出了幸福、开心的笑容。那一刻,大家看到了:爱心点亮希望,书香润泽校园。

这次活动不仅使孩子们获得了物质上的帮助,更重要的是拓宽了视野,培养读书习惯,让孩子们享受阅读带来的乐趣。

下午,省文协手绘艺术专业委员会的老师通过网络直播教孩子们手绘油纸伞,孩子们享受了一场精神文化大餐,脸上洋溢着灿烂的笑容。

# 崇阳大力培育电商人才

本报讯 全媒体记者陈君磊、陶然、通讯员王苑丹报道:乡村振兴靠产业,产业发展靠人才。近年来,崇阳大力培育电商人才,把更多的优质农特产品推向全国市场,增加农民收入,助推产业发展,助力乡村振兴。

港口乡洞泉村养鸡大户庞卫军于2014年租赁村里的柏树林500余亩,开始养殖林下鸡,通过自己摸索和参加电商培训,将线上和线下交易有机结合,实现产品上

行,养殖规模从3000多只增长到1万余只,同时发展小鸡孵化和禽蛋产品销售,年收入超过百万元。

开办网店的王志辉也是该县电商产业大军中的一员,通过收购贫困户农特产品,进行上行代售,他今年一季度实现营业收入300余万元,不少贫困户也直接受益。

县商务局副局长孙昌表示,将继续培育和发掘电商人才,助推电商产业发展,以产业发展增加群众收入,助力乡村振兴。

# 铜钟加快推进项目建设

本报讯 全媒体记者陶然、通讯员樊成报道:今年以来,崇阳县铜钟乡把加快推进项目建设作为推动经济社会高质量发展的重要引擎,大力实施“项目落地攻坚战”,为乡村振兴打下坚实基础。

抓实项目谋划。立足“建设生态宜居铜钟”理念,该乡先后2次召开乡党委扩大会对谋划项目进行综合汇总和审核筛选工作。截至目前,全乡共谋划2019年项目76个,其中重点项目17个。

抓实项目协调。成立项目协调小组,专职负责项目矛盾调解。马安山国际旅游度假区项目,经过

10余次专班干部入户开展思想工作,目前项目区域内土地已完全流转,度假区办公楼、食府、度假别墅、茶叶基地等皆基本完工,整体项目已具备建成。

抓实项目督办。以3月底全市环境整治现场会和铜钟乡樱花节为契机,抽调乡干部组织专班下村督办50余次,全力抓好大岭、坳上等4村的美丽乡村建设。目前,4村完成立面改造155户、开工32户。其中,坳上村完成荷花塘观景平台、生态停车场等,小游园初具雏形,全乡各项工作有序推进,为乡村振兴和乡村旅游打下坚实基础。

# 《汉族民间叙事诗一〈双合莲〉〈钟九闹漕〉校注》出版发行

本报讯 特约记者黎志远报道:近期,湖北黄冈师范学院教授饶学刚所著《汉族民间叙事诗一〈双合莲〉〈钟九闹漕〉校注》一书由武汉大学出版社出版发行。

《汉族民间叙事诗一〈双合莲〉〈钟九闹漕〉校注》全书共分为三部分,依次是《双合莲》《钟九闹漕》校注、《双合莲》《钟九闹漕》综合评论和附录。收录华中师范大学教授、博士生导师刘守华等专家学者评论文章9篇及作者书信、论文3篇。该书的编著遵循民间文学“全面搜集,重点整理,大力推广,加强研究”的十六字工作方针,跨越时代鸿沟,从历史学、校勘学

和文学的角度,将文学和历史融合一起赏读,有效地扫除了阅读障碍,澄清了史事谬误,还以历史、文本的原来面目。

该书作者饶学刚出生于1934年9月,笔名曲辰、雪港,湖北崇阳人。1957年毕业于华中师范学院,1965年被选为出国讲学对象。现任中国苏轼研究会理事、黄冈市遗爱湖保护治理工程建设指挥部咨询等,曾获中华文学奖和上海飞鹰优秀论文奖。饶学刚长期从事民间文学、民俗学、楚文化学、苏东坡研究,先后创作出版《曲艺写作浅谈》、《文艺创作知识词典》(合著)、《神医李时珍》等学说著作十余部。

**注销公告**  
崇阳春晖生态养老服务有限公司(营业执照注册号:91421223 MA48YTQF4G 股东会决议,拟向公司登记机关申请注销登记,已成立清算组,清算组由巴叶、宋志坚、黄翔组成,巴叶为清算组负责人,请所有债权人于自注销公告之日起45日内向本公司申报债权。联系电话:15571513406)  
崇阳春晖生态养老服务有限公司  
2019年4月23日

**遗失声明**  
崇阳县首岭乡永安家装饰部宋永光不慎遗失营业执照,信用代码:92421223MA4AQL8K7B,注册号:422325600129663,档案号CYSP29963-1370,特此声明作废。  
崇阳和医疗发展有限公司不慎遗失崇阳农商行十字街支行银行开户许可证壹份,账号:8201000002453194,核准号:J5365000356901,编号:5210-01669615,特此声明作废。  
尧国煌不慎遗失天城镇七星村四组面积为240.8平方米土地使用证,证号为11118;不慎遗失七星岭73号不动产权证,证号为06539,特此声明作废。  
2019年4月23日

# 二桥改造 施工正酣

连日来,在崇阳二桥危桥改造工程工地上,只见打桩机、吊车在施工人员的操作下,运用自如,呈现出繁忙的景象。

据了解,崇阳二桥全长287.08米,按双幅设计,双向4道车,公路等级1级,采用7跨40米T梁,总投资1.06亿元。预计2020年竣工。目前,工程已完成桩基6根。

全媒体记者 徐功频 摄



# 快件损毁 照价赔偿 崇阳整治快递业“怪例”

本报讯 通讯员王进、全媒体记者汪国文报道:4月16日,崇阳县天城镇黄女士专门致电县市场监督管理局,县消委会工作人员:快递公司全额赔偿了快递损毁款3799元。

快递业是现代服务业的重要组成部分,也是推动流通方式转型、促进消费升级的现代化先导性产业,在稳增

长、促改革、调结构、惠民生、防风险等方面发挥着重要作用。但快递消费纠纷也时有发生:快递遗失、损毁、保价得不到照价赔偿等。

今年4月11日,黄女士向崇阳县市场监督管理局、崇阳县消委会投诉,她在查收朋友从贵州邮寄来的1箱茅台酒中有1瓶价值3799元酒损坏,找

快递公司索赔,快递公司要她找总公司,总公司只答应赔1470元,完全不能接受,要求维权。

工作人员当即进行调查,查阅厂家发票确认酒的价值,查看运单确认消费者反映属实。4月12日,工作人员专门约谈该公司崇阳负责人,提出三点意见:这一纠纷崇阳公司要负责

处理;总公司的理赔依据;要充分考虑消费者诉求,并要求在4月15日给予书面答复。经工作人员协调处理,4月15日收到快递损毁款3799元。

这起投诉打破了快递只能按保价的比例赔付,没保价的只能按运费3倍赔偿的行业怪例,最大限度维护了消费者合法权益。这是该县市场监督管理局组建后首例快递行业投诉。

崇阳县市场监督管理局局长张大委告诉记者,维护消费者权益是市场监管部门的重要职能,要依法充分保护消费者,让每一位消费者怀着希望来,带着满意走。

# 平安崇阳 崇阳县公安局协办

人回应,至此才发现不对劲。等到查询监控才发现王某早已拿着香烟从卧室翻墙后逃离。

据了解,自3月份以来,王某陆续在多家酒店、餐馆、水果店以招待贵客为名,定下高档酒席,随即要求店主为其代购高档香烟,再借机将香烟通过扔出窗外的方式转移,借口去路口接客人溜走。直到被警方抓获时,王某还穿着作案的行头,目前,该案正在进一步审理中。

# 装大款订酒席 “卷”走店家高档香烟

崇阳一涉案男子被公安擒获

他确定了当日午餐招待的价值约3000元的菜品。

在交流过程中,王某表示曾租住过其酒店别墅,十分满意。随即提出想租用几天别墅,并委托徐经理为其准备招待朋友的高档香烟,到时一起结账。考虑到是老客户,徐经理逐渐放松了警惕,并安排服务员为其代购价值约4000元的高档香烟。

在查看别墅时,王某再次表示十分满意,决定租用。徐经理按照酒店管理

本报讯 全媒体记者王勃、特约记者陈雯报道:“我要招待贵客,给我定两桌菜,档次要高一点。”近日,崇阳一男子来到多家酒店、餐馆订下酒席,却趁机卷走店家为其代购的高档香烟。崇阳警方经过缜密侦查,在嫌疑人王某家中将其抓获,破获系列侵财案件。

4月2日,王某搭载网约车来到崇阳某高档酒店中餐厅,一进门就表示自己要订两桌酒席,该酒店徐经理帮